

В Ижевском цирке мистики нет

Старожилы Ижевского цирка не согласны с книгой Дины Рубиной

Мы уже писали о том, что якобы в Ижевском цирке происходит что-то странное (см. номер за 10 июля). Поводом для такого утверждения послужила книга Дины Рубиной «Почерк Леонардо», вышедшая в свет весной этого года. В ней старому Ижевскому цирку приписываются таинственные «роковые» свойства. Но, как выясняется, Рубина лишь воспользовалась именем нашего города для собственных литературных целей.

Андрей ПОПОВ
popov@gazetacentr.ru

ИЖЕВСК - роковой город

Напомним, на страницах романа «Почерк Леонардо» Дина Рубина большое внимание уделила нашему городу. Вот что написала:

«Вечные, но вечные истории с дрессировщиками, - говорил дядя Леша. - Штотомниши ту румынскую дрессировщицу, которую лев убил?

А то! В Харькове много смертельных случаев. Как и в Ижевске.

И в Ижевске - не скажи, не для

пропаганды Алексей. Он

любил и в разговорах

своей профессии,

стал небрежности.

Как канатоходцы

ноги падают и

убиваются

Мой брат, когда

проходила разнарядка

Ижевск, дважды брал

личный, да и запивал

переноски. И пронесло! А

год после его «болезни»

кто-то из канатоходцев

Просто фатальный

интервью нашей газете

Ильинична подчеркнула,

что «сведения, полученные, что называются из первых рук»... В своих романах

я пунктуально придерживаюсь

никакой туфты».

Гринбаум, почетный

консультант Ижевского цирка:

«огорчен книгой Дины

Рубиной!»

Самуил Малехович Гринбаум проработал в нашем цирке полвека - был администратором, заместителем директора, а

затем директором. Сейчас он - почетный

консультант Государственного цирка Удмуртии.



Серебряную свадьбуправлял в Ижевском цирке один из родоначальников семьи канатоходцев Ташкенбаевых (архивное фото 50-х годов).

консультант Государственного цирка Удмуртии.

- Я с уважением отношусь к творчеству Дины Рубиной, мне нравятся ее романы, - говорит Самуил Малехович. - Однако все то, что она написала об Ижевском цирке, - абсолютная неправда! Я знаю всю «изнанку». Когда я работал, был в курсе всего, что происходило на арене и за кулисами, встречал и провожал артистов, устраивал их, помогал. Поэтому могу с полной уверенностью заявить - за все время моей работы в Ижевском цирке не было ни одного смертельного случая с артистами.

Самуил Малехович подчеркивает - отрицать рискованность циркового искусства нельзя. В Ижевске артисты получали легкие травмы, вывихи и растижения. Но канатоходцев эти беды всегда обходили стороной.

- Единственный случай произошел у нас с Петром и Надеждой Маяцкими, изобретателями и исполнителями легендарного аттракциона «Шар смелости», - вспоминает

Самуил Малехович. - Под купол цирка поднимался шар, внутри артисты крутились на спортивных мотоциклах. Потом половина шара опускалась вниз, а Надежда оставалась в движении «без дна» под колесами. Тут отключилась подача электричества, и нижняя полусфера не поднялась обратно. Артистка поступила совершенно правильно. Она оставалась под куполом, сколько возможно, а потом, отпустив «железного коня», полетела вниз. Отделалась переломом ключицы.

Самуил Гринбаум уверяет - канатоходцы не только не боялись, а напротив, люби-

ли Ижевск. В нашем цирке побывали все представители самой знаменитой династии канатоходцев Ташкенбаевых, а один из них даже отпраздновал в Ижевске свою серебряную свадьбу!

- Отказывались от разнарядок в Ижевск, это бывало, - уверяет Самуил Гринбаум. - Но делали это не из-за страха перед злым роком. Просто зачастую артисты думали, что Ижевск расположен дальше Кемерово. Но стоило побывать у нас, просились на вторую программу. Я не знаю, что двигало Диной Рубиной, относясь к ней с уважением, но написанным в «Почерке Леонардо» я лично огорчен. Мне кажется, что Ижевский цирк больше вспоминают за его уют и тепло приема зрителей.



МИСТИКА

Таинственная гибель циркового артиста в Ижевске

При всех мнениях, «роковой» Ижевский цирк или нет, есть еще одно «но». Сама история нашего цирка началась с мистики. 19 ноября 1928 года от роковой случайности в Ижевске погиб основатель цирка Анатолий Анатольевич Дуров.

Знаменитый клоун-дрессировщик погиб «от выстрела ружья, курок которого на охоте зацепила собака». Смерть его до сих пор окутана загадками. Накануне выступления в Ижевске Дуров получил в Костроме таинственную записку с завистливыми и угрожающими стихами: «Ну, так что ж, пожинай лавры легких побед. Только знай, все ведь это не вечно. Вот сегодня подох у тебя попугай, завтра все подохнет беспечно». До этого Дуров действительно потерял попугая, исполнявшего цыганские романсы. Спустя месяц в Курске застрелили морского льва и от непонятного недуга сдох петух. А на одном из выступлений из-под купола сорвался вертолет, полный животных. 8 ноября 1928 года Дуров приехал с гастролями в Ижевск и отправился в пригородный лес «погонять зайцев». На охоте ружье Дурова выстрелило, заряд попал в шею в упор...



Самуил Гринбаум проработал в цирке половину века и огорчен книгой Дины Рубиной.

Сведения, полученные, что называются из первых рук»... В своих романах я пунктуально придерживаюсь никакой туфты».

Гринбаум, почетный

консультант

Ижевского цирка:

«огорчен книгой Дины

Рубиной!»

Самуил Малехович Гринбаум проработал в нашем цирке полвека - был администратором, заместителем директора, а

затем директором. Сейчас он - почетный

консультант Государственного цирка Удмуртии.

- Я бы не стал говорить, что какая-то мистика или паранормальные явления связаны с этим местом или зданием, - говорит Кандела Рамирес Гарса. - По крайней мере, ничего подобного, а также какой-либо негативной энергии, исходящей от цирка, я не ощущаю.

По нашей просьбе Кандела Рамирес Гарса, представитель Ижевского космоцентра, магистр космоЭнергетики, автор книги «Современная космоЭнергетика», провел обследование места, на котором стоит Ижевский цирк.

- Я бы не стал говорить, что какая-то мистика или

ПЕРММЕТАЛЛ
ОАО «Пермметалл» основано в 1925 году

Список продукции:
СТ.09Г2С Лист 8-10*1500*6000
СТ.3СП5/ПС5 4*1500*6000 Лист
СТ.3СП5/ПС 20*1500*6000 Лист

Лист рифленый 3-4 мм
12Х18Н10Т Лист.нерж. 2-3 мм

СТ.45 Круг

СТ.40 Круг

АМГ 2М Лист алюминиевый
БРАЖ Бронза

Никель

ЦАМ Сплав

Медная трубка

т./ф. (342) 268-90-20,

телефон (342) 2-405-405

www.permmetall.ru, e-mail: e2@permmetall.perm.ru

ЕННЕ ЭКСТРАСЕНСА

«В цирке мистики нет!»



По нашей просьбе Кандела Рамирес Гарса, представитель Ижевского космоцентра, магистр космоЭнергетики, автор книги «Современная космоЭнергетика», провел обследование места, на котором стоит Ижевский цирк.

- Я бы не стал говорить, что какая-то мистика или

паранормальные явления

связаны с этим местом или

зданием, - говорит Кандела Рамирес Гарса. - По крайней мере, ничего подобного, а также какой-либо

негативной энергии, исходящей от цирка, я не ощущаю.

Реклама